Generalitat de Catalunya
Departament d’Ensenyament Departament de Matematiques
Institut Jaume Balmes 2MS

Limits i continuitat

Nom: Grup:

1)

2)

3)

Calculeu els limits seguents:
8
. aBX- T0x-3 _
a) lim - =
X® 38 X-1g
,2- X
a0

b) ||m — = =
x®-¥&5¢g

) X2 + 3x
c) Im ——=

x® +¥ X - 10%

) X° - 8x
d lim —e—=

X®+¥ -3x"+7

(1,5 + 0,75+1+0,75 =4 punts)

X* +X

X* - 4X

Estudieu la continuitat d'aquesta funcié i indiqueu de quin tipus sén les discontinuitats
gue presenta.

Donada la funci6 f (x) =

(3 punts)

Donada la funcié y=f(x)
2x+a si x<=2

A)=1x2-5 si 2<x<1

1A

bx+3 sil1=sux

a) Trobeu els valors dels parametres "a" i "b" per tal que la funcioé sigui continua a tot R

b) Representeu graficament la funcio anterior pels valors trobats de "a" i "b"
(2+1=3 punts)



Generalitat de Catalunya
Departament d’Ensenyament

Departament de Matematiques

Institut Jaume Balmes 2MS
Limits i continuitat
Nom: Grup:

1) Calculeu els limits seguents:
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aBX - 70x3
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X® 38 X -
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b) lim -
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Anem a fabricar el nimero "e"
ARREGLEM LA BASE:

ai+3x- 7_1b:a§+3x- 7 - x+1éj:ai+2x- 6@
2 x-1 g & :

& x-1 g &

| ARA TOT EL LIMIT

(1,5 +0,75+1+0,75 =4 punts)

=10 =1¥ per tant és un indeterminacio.
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c)
2 > 3 2 < 10X
q(x“) >q(3x) q(x?)<q(10%)
. x2 +3x : X2
im ———— = lim =
x® +¥ X - 10% X® +¥ - 10%
q(10%)>q(e”)
: 1 1 -
= lim =—2=0

x®+¥ -10% -¥

o xX-8x .. X 1 -1
d Iim —F - [im —E= [im —=—
X®+¥ -3x°+7 x®+¥ -3x° x®+¥ -3 3

X* +X

X% - 4%

Estudieu la continuitat d'aquesta funcio i indiqueu de quin tipus sén les discontinuitats
gue presenta.

2) Donada la funcié f (x) =

(3 punts)

La funcié és continua en R —{0,4} i anem a veure que passa quan X= 0 i X=4, que com no
sén del valors domini podem dir que la funcié és discontinua en aquest valors.
Ara anem a classificar les discontinuitats en x=0 i x=4

1) En x=0
£1(0)
2
lim f(x) = lim =% = Indeter 2 p
x® 0 x®0 X - 0
2 -
fim 27X gy XD o (x#D 1 -1

@0 X2 - 4X x®0 /)((X 4) xeo (x-4) -4 4

2

lim f(x) = lim X2 * =Indeter9D
x® 0* x®0" X 0
im XX XD o (x+D) 1 -1
x® 0" X x®0 )(/(X 4) wo' (x-4) -4 4
Per tant és una discontinuitat evitable
1)) En x=4
£i(4)

2
fim £ () = lim XT+x _16+4_ y
x@4 x% - 4Ax 0

24 +
limf(x) = lim X“+x _16 - 4 =+¥
x® 4* x® 4" Y -4X 0

Per tant en x=4 hi ha una discontinuitat asimptotica
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3)

Donada la funcié y=f(x)
2x+a si x<=-2
Ax)=1x2~-5 si-2<x<l1

>

bx+3 si 1=x

a) Trobeu els valors dels parametres "a" i "b" per tal que la funcié sigui continua a
tot R

b) Representeu graficament la funcié anterior pels valors trobats de "a" i "b"
(2+1=3 punts)

Resolucio
a)e f éscontinua si x<-2, si —2<x<1 isi 1<x jaque estddefinida per funcions continues.
* Perqué f sigui continua en x =-—2, ha de complirse que /im fix) = fi-2).
X — -2
fi=y=-2-2)+a=4+a
lim(-2x+a)=4+a

1 s x— -2 ’ =
fim flx) < . B Pertant, 4 +a=-1 — a=-5
x— -2 lim(x“-5)=4-5=-1

x— -2

s Perqué flx) sigui continuaen x =1, hadeser fim flx) = f(1).
x—1

fD=b-1+3=b+3

lim (x% -5) = -4
fim f(x) < x—1 Pertant, b+3=—4 — b=_7

x 1 fim(bx+3)=5b+3
X 1*




